

# 中國經濟蓄力衝刺全年發展目標

中新社北京11月14日電 時間來到四季度，中國實現全年經濟社會發展目標進入衝刺階段。最新公佈的10月份經濟數據顯示，中國經濟正積蓄力量，蹄疾步穩向目標邁進。

從生產端看，10月份中國規模以上工業增加值同比穩定增長4.9%，其中裝備製造業增加值增速高達8%。儘管受上年同期基數抬升影響，10月份4.6%的服務業生產指數同比增速較上月有所回落，但從兩年平均及累計增速來看，服務業增長亦保持基本平穩。

在需求端，商品和服務零售均持續增長。10月份中國社會消費品零售總額同比增長2.9%，消費品以舊換新政策持續顯效，帶動限額以上單位通訊器材類、文化辦公用品類商品零售額同比分別大幅增長23.2%和13.5%。1至10月，服務零售額同比增長

5.3%，快於商品零售額增速，反映旅遊文化等服務消費持續擴大。

從物價這個經濟冷熱的「體溫計」看，積極變化亦在發生。

10月份中國居民消費價格指數（CPI）同比上漲0.2%，扭轉上月的下降勢頭。其中，扣除食品和能源價格的核心CPI同比上漲1.2%，漲幅比上月擴大0.2個百分點，已連續六個月漲幅擴大。

在國家金融與發展實驗室特聘高級研究員龐溟看來，當前物價數據的改善超越了季節性波動範疇，是宏觀政策效果顯現、供需關係趨向平衡的綜合結果，印證了宏觀經濟態勢、社會預期與行業景氣的全方位改善。

龐溟特別提到，核心CPI持續上行清晰表明，去除更具波動性的食品和能源價格水平短期擾動後，國內消費需求特別是服務性消

費的恢復勢頭較為穩健，整體物價的「基本盤」在不斷夯實。

中國民生銀行首席經濟學家溫彬表示，10月中國經濟運行受外需擾動、工作日較上年同期減少一天，以及去年基數較高等因素影響。但從兩個核算指標看，1至10月，工業增加值累計同比增速為6.1%，服務業生產指數同比增長5.7%，均高於去年全年水平。去年中國經濟增速為5%，以此衡量，當前經濟增長仍在5%水平之上。

時至年末，在經濟持續穩中有進的情況下，中國各方面仍未停止「出招」。著眼今年剩餘時間乃至更遠的未來，政策面陸續傳來新消息。官方透露，近期，地方政府債務結存限額中安排了5000億元（人民幣，下同），用於補充地方政府綜合財力和擴大有效投資。備受關注的5000億元新型政策性

金融工具也已投放完畢，共支持2300多個項目，項目總投資約7萬億元，重點投向數字經濟、人工智能等領域。

最新發佈的《2025年第三季度中國貨幣政策執行報告》提出綜合運用公開市場操作、中期借貸便利、再貸款再貼現等工具，保持流動性充裕，且與二季度相比增加了「做好逆週期和跨週期調節」的要求。市場解讀，這表明中國央行更注重為實體經濟提供充裕流動性，並兼顧短期穩增長與中長期調結構的平衡思路。

溫彬認為，近期中國各項經濟政策呈現溫和發力特徵，在確保實現全年經濟社會發展目標任務的同時，將促進增長動能轉換和高質量發展。國家統計局新聞發言人付凌暉說，隨著存量政策和增量政策協同發力，將有助於增強經濟上行動力。

## 青海電網全面實現輸電線路雷電監測全域覆蓋

中新社西寧11月14日電 中國國家電網有限公司（下稱「國網」）青海省電力公司14日發佈消息：目前，青海電網全面實現輸電線路雷電監測全域覆蓋，成為中國西北地區大面積跨區域輸電通道雷電監測覆蓋最廣的省份。

雷電監測系統是電網雷擊故障分析的關鍵技術支撐，具有精度高、時效強、覆蓋廣等特點。目前青海省已建成1個中心站、68個探測站的監測網絡，重點覆蓋三江源、祁連山等生態保護區及主要能源輸送通道。

此次升級後，青海電網雷電監測系統定位精度提升至0.2公里以內，多站同步監測率達80%，新增雷電廣域預警與雲/地閃智能識別功能。

青海還率先為國家「沙戈荒」大型風電光伏基地配套特高壓工程部署雷電監測網絡。青海海西地區3個升級站點已啟動前期數據採集工作，為世界海拔最高的「沙戈荒」特高壓直流工程提供技術支撐。該系統通過實時捕捉雷電活動軌跡，可將電網雷擊故障研判效率提升60%以上。

## 中國高端製造業上市公司總資產規模持續增長

中新社北京11月14日電 中國上市公司協會14日發佈《中國上市公司高端製造業發展報告（2025）》（下稱報告）稱，中國高端製造業上市公司家數由2020年的1661家增加至2024年的2503家，高端製造業總體資產規模和收入水平持續增長。

報告顯示，截至2024年底，高端製造業上市公司的總資產規模達到27.24萬億元（人民幣，下同），占A股上市公司總資產的6.07%，較2023年末增長6.13%，較2020年末增長68.79%，資產規模增速較快。

高端製造業上市公司的收入規模持續增長，由2020年的9.36萬億元增長至2024年的15.41萬億元，複合增長率為13.27%，增速顯著快於同期的國內生產總值（GDP）增速，實現淨利潤的複合增長率為12.28%，盈利水平整體有較大提升。

報告指出，過去5年，高端製造業上市公司研發支出占收入的比重快速增長，由2020年的5.06%上升至2024年的6.06%，研發投入強度持續提升。

報告還顯示，過去5年，中國高端製造業上市公司不斷開拓海外業務，海外收入持續增長。2020年至2024年，高端製造業上市公司海外收入從20926億元增長至43113億元，過去5年複合增長率為19.81%，明顯高於同期全體A股上市公司海外收入的複合增長率。



2025昆明國際車展啟幕

11月13日，2025昆明國際車展在昆明開幕，吸引市民前來觀展。

<中新社>

## 「混搭」藏裝漸成年輕人文化表達新載體

中新社蘭州11月14日電 高原「夏瑪爾紅」與冷調藏藍交織，手工編織紋理邂逅絲綢光澤，數字化印花創新刺繡工藝……一件件兼具傳統與時尚的民族服飾，在設計師道吉卓瑪手中煥發生機。經模特在T台展示，這些藏裝從甘肅走向世界舞台，漸漸成為年輕人時尚穿搭選擇和文化表達新載體。

道吉卓瑪的家鄉位於甘肅省甘南藏族自治州夏河縣，位於甘肅、青海、四川三省交會地帶，是離內地最近的雪域高原。

道吉卓瑪成長於藏族家庭，愛美的母親總會精心為她打扮，逢年過節還會為家人縫製新衣。「傳統藏式服裝層層疊疊，還要搭配頭飾、首飾等，穿著頗為繁重，但母親每年都堅持為我定做新衣服。」如今，身為服飾文化品牌蕃巴秀創始人的道吉卓瑪，近日接受中新社記者專訪時回憶道，「母親對藏族服飾的熱愛，是我創業的初心與底氣。」

2004年，在上海外企工作的道吉卓瑪，身著母親改良的現代版藏服參加國際商務晚宴。獨特的服飾吸引眾多國外客人好奇交談，這讓她意識到，這不僅是一件衣服，更是連接世界的文化橋樑。她毅然返回家鄉，2016年創辦了「蕃巴秀」。「蕃巴」代表藏族，「秀」寓意盛裝與展示，「蕃巴秀」以文化跨界視角，開啟民族服飾的新徵程。

藏族服飾有著悠久的歷史，歷經千百年發展，甘南民族服飾款式多樣、色澤豐富，細分達80多種。

連日來，為打造根植于民族文化的服飾系列，道吉卓瑪和團隊深入探訪甘肅多個縣區的傳承人，記錄技藝、收集故事、展陳古袍。

如何實現民族服飾傳統與時尚的「混搭」？道吉卓瑪說，在保留傳統服飾儀式感的基礎上，與現代剪裁結合，以滿足都市穿

搭需求，「比如，將藏裝的寬袍大袖改良為修身輪廓，凸顯女性曲線美。」

在顏色選擇上，設計師通過漸變暈染與撞色拼接，體現現代生命力。

面料方面，既保留手工編織紋理以展現遊牧文化厚重感，又創新融入輕薄面料，兼顧優雅與經典。

十年來，道吉卓瑪的團隊還舉辦民族元素服飾品牌公益展、國際時裝周、服飾文化研討會、模特大賽等活動，讓世界民眾感受中國豐富多彩的民族文化。

「肉眼可見的，款式日漸時尚，街道上的店舖多了，穿的年輕人也隨處可見了。」回首十年間藏裝的變化，道吉卓瑪說，越來越多的中國年輕人正通過模特、設計師、網絡主播等各種職業，參與到創作和展示民族服飾的隊伍中來，服飾成為他們彼此表達和交流的載體。

## 王林忍治家屬捐南安金坑教育基金

旅菲南安金坑（深坑）同鄉會訊：本會名譽理事長王源培理事源泉婦娥金鳳玉英賢昆玉令先慈，亦即本會常務顧問林忍治，於二〇二五年十一月二日凌晨零時三十一

分壽於St.LUKE『S』醫院，享壽壹佰高齡。寶婺星沉，軫悼同深。於十月七日舉行出殯儀式，出殯之時白馬素車，極盡哀榮！

王常務顧問林老太太一生相夫教子，關懷本會會務之發展，尤其襄贊教育，不遺餘力，慷慨解囊，慈悲為懷，德流芳，堪稱典範！

王名譽理事長源培理事源泉婦娥金鳳玉

英賢昆玉，雖在守制期間但不忘善舉，特捐本會菲幣十二萬元創立林忍治文教基金，仁風義舉，良堪足式，特藉報端，以資表揚，並申謝忱！

## 施天生、天轉、天降捐深滬鎮兩會福利

菲律賓晉江深滬鎮同鄉聯合總會暨商會訊：本會施組織辦主任天生、施天轉、施天降鄉賢令先慈施府洪太夫人謚秀臘（華峰土地寮村），不幸於二零二五年十月二十九日下午一時（農曆九月初九）壽終正寢，享壽八十九高齡，寶婺星沉，軫悼同深。其哲嗣秉承先人庭訓，樂善好施之美德，守制期間，不忘公益，特撥捐菲幣叁萬元，充作本會福利金，仁風義舉，殊加欽式，特藉報端，予以表揚，並申謝忱。

## 陳壽建家屬捐

## 崙峰同鄉會福利

旅菲崙峰同鄉會訊：本會職介主任陳壽

建鄉賢（石獅市大崙鄉後塘）亦即陳志鵬、美娜賢昆玉令先尊。不幸於二零二五年十一月三日上午八時二十九分，壽終於崇基醫院，享壽七十高齡。哲人其萎，軫悼同深。出殯之日，白馬素車，極盡哀榮。

其嗣裔平素孝思純篤，秉承嚴訓，熱善好施，關心會務，於守制期間，仍不忘慈善公益，特捐菲幣五萬元充作本會福利用途，熱心善舉，殊堪嘉許，謹借報端，予以表揚，並申謝忱。

## 陳白雪逝世

泉州一中菲校友會訊：本會陳主任白雪學姐，亦即故林主任學忍學長令德配，林府陳白雪太夫人；不幸於2025年11月12日中午十二時十六分壽終於崇仁醫院，享壽八十九高齡，寶婺星沉，軫悼同深，現停柩於計順市亞蘭禮香大街亞冷頓殯儀館（Arlington）新廈樓下Hall B靈堂，擇訂於11月18日（星期二）上午出殯安葬於La Loma 北義山陵園 C-3 Road , Caloocan City. 本總會聞耗，經派員慰唁其家屬，勉其節哀順變，並襄理飾終事宜。

## 訃告

王吳淑敏  
(晉江杏田)

逝世於十一月八日

現停柩於計順市亞蘭禮香大街聖國殯儀館  
(SANCTUARIUM 309-MARIGOLD) 靈堂  
出殯於十一月十七日上午六時

林陳白雪

(福建洛陽鎮前元村)

逝世於十一月十二日

現停柩設靈於計順市亞蘭禮香大街亞冷頓殯儀館新廈樓下Hall-B靈堂  
出殯於十一月十八日上午七時



全方位殯儀館，停柩，火化，骨灰甕安置所

First-Class Service... Memories... Comfort... Convenience... A helping hand... Peace...

739 G. Araneta Ave. near Quezon Ave., Q.C. Website: www.sanctuarium.net



SANCTUARIUM  
Where memories live forever

聖國——天人福座

Tel : 8711-2255